HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

QUESTAOQ 1 (E. NAVAL 2018)

Sejam (ap), (bm) e (ck) trés progressdes geomeétricas de razdo g e primeiro termo x. (b)) tem o dobro de termos de (ap), e
(ck) tem 3/2 termos de (b;). Sabendo que a soma dos termos de (a) @ igual a 10 e a soma dos termos de (cg) € 42/5,
assinale a opgdo que apresenta a diferenca, em modulo, dos possiveis valores da soma dos termos de (bp).
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QUESTAOQ 2 (ITA 2017)

Sejam a e b ndumeros inteiros positivos, Se a e b sdo, nessa ordem, termos consecutivos de uma progressdo geometrica de

PROGRESSOES GEOMETRICAS (PG)

razao 1/2 e o termo independente de ( ax- tu’x'xf éigual a 7920, entdo a + b é

2

oon e W

@EO0®®

QUESTAO 3 (CBM-RN 2017)

MNos cinco primeiros dias de funcionamento de uma nova pizzaria a sequéncia numeérica do nimero de pedidos de
pizza diarios por telefone correspondeu a uma progressao geométrica crescente de razdo 2 e cuja soma dos termos
& 93, Se a pizzaria funciona todos os dias da semana e foi inaugurada numa quarta-feira, entdo quantos pedidos por
telefone foram feitos no primeiro final de semana considerando sexta, sabado e domingo?
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QUESTAO 4 (PM-AC 2017)

A febre amarela € uma doencga infecciosa aguda, de curta duracdo (no maximo 10 dias), gravidade variavel, causada pelo
virus da febre amarela, que ocorre na América do Sul e na Africa.

A unica forma de evitar a febre amarela silvestre é a vacinagdo contra a doenga. A vacina é gratuita e esta disponivel nos
postos de sadde em qualquer época do ano.

Disponivel em:<http://fbvsms.saude.gov.br/bvs/febreamarela/sobre.php>
Acesso em 22 mar. 2017

Um posto de sadde iniciou a vacinacdo contra a febre amarela com um lote de doses. Sabe-se que o planejado é que o
nimero de doses produzidas dobre a cada ano. Dessa maneira, apos quanto tempo esse numero passara a ser igual a 20
vezes o inicial?

(Use:log2=03)

3 anos e 4 meses
4 anos e 1 més

4 anos e 4 meses
10 anos e 3 meses

13 anos e 3 meses

PEO®®

QUESTAO 5 (CBM-DF 2017)

Astolfo coleciona conchas e sempre se anima a ir a praia, pois cada vez que a visita ele consegue triplicar sua
colegdo. Em certo ano, Astolfo foi a praia cinco vezes, porém 25% de suas conchas quebraram antes da primeira ida
a praia. Sabendo que ele continuou triplicando sua cole¢cdao em relagdo a suas conchas inteiras e que sua colegdo
atual possui 3.645 conchas inteiras, entdo, o nimero de conchas que Astolfo teria a mais em sua cole¢do atual, caso
nenhuma concha tivesse quebrado, é:
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QUESTAO 6 (ITA 2016)

i
Sabendo que (xi; w; n) e (x5 )5 r:) sdo duas progressdes geomeétricas com somas dos termos iguais a —1 el,

respectivamente, entdo a distancia entre os centros de G e G éigual a
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QUESTAO 7 (ITA 2016)

Sejam a; b; ¢ d € . Suponha gue a; b, ¢; dformem, nesta ordem, uma progressdo geometrica e que a; b/2; o/, d-140
formem, nesta ordem, uma progressao aritmética. Entdo, o valorde d- bé
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QUESTAO 8 (E. NAVAL 2016)

Seja g = (cos 5°).(cos 20°). (cos 40°).(cos 85°) a razao de uma progressao geometrica infinita com termo inicial ag= 1/4.
Sendo assim, é correto afirmar gue a soma dos termos dessa progressdo vale:
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QUESTAO 9 (IME 2016)

Sejam uma progressdo aritmetica (a4, a3 43 a4 ..) @ uma progressdo geometrica (by, b, by by ..) de termos inteiros, de
razao re razao g, respectivamente, onde r e g sdo inteiros positivos, com g > 2 e by = 0. Sabe-se, também, que aj+by=3,
dq+b3=26. O valor de b &
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QUESTAO 10 (EsPCEx 2016)
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A sequéncia (a4, a3z, ..., a1p), onde al=%, 31=% A= %, e p @, = 10225 éde tal formaquen {1, 2, ..., 10}
temos que ap = by + ¢y, onde (b4, by, ..., bqg) € uma PG com b4 # 0 e de razdo q # £1 e (cq, €3, ..., €1g) € uma PA

constante.

Podemos afirmar que aq +az + ... +aqpg é iguala
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QUESTAO 11 (E. NAVAL 2015)

A soma dos trés primeiros termos de uma P.G. crescente vale 13 e a soma dos seus quadrados 91. Justapondo-se esses
termos, obtém-se um ndmero de trés algarismos. Pode-se afirmar que o resto da divisdo desse ndmero pelo inteiro 23 vale
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QUESTAO 12 (EFOMM 2015)

Seja um quadrado de lado 2. Unindo os pontos médios de cada lado, temos um segundo quadrado. Unindo os pontos
médios do segundo quadrado, temos um terceiro quadrado, e assim sucessivamente. O produto das areas dos dez
primeiros quadrados &
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QUESTAO 13 (EFOMM 2015)

Muma progressdo geometrica crescente, o 3° termo € igual a soma do triplo do 1° termo com o dobro do 2° termo. Sabendo
gue a soma desses trés termos € igual a 26, determine o valor do 2° termo.
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QUESTAO 14 (E. NAVAL 2014)

O quinto termo da progressao aritmética 3 - x; -x; ||'9 — 1 XE Re
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QUESTAO 15 (E. NAVAL 2014)

1 142 _1+2+3 1+2+3+4

Considere a sequéncia X, =— ; X, = m F —_1--l__é-ﬁ P Xy = I_i__2_+4—+8 LN N0
valor de xp &
nil
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QUESTAO 16 (EFOMM 2014)

O conjunto de todos os ndmeros reais g > 1, para os quais 31, 32 e a3 formam, nessa ordem, uma progresso geometrica
de razdo g, com primeiro termo 2 e representam as medidas dos lados de um tridngulo, &
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QUESTAO 17 (ITA 2014)

Seja (aq, a7, a3, ...) a sequéncia definida da seguinte forma: a1 =1,a2 =1 e ap = ap-1 + ap-2 para n = 3. Considere as
afirmactes a seguir:
|. Existemn trés termos consecutivos, aps 3p+1, p+2, QUe, nesta ordem, formam uma progressdo geometrica.

Il. a7 & um ndmero primo.

lll. Se né miltiplo de 3, entdo ap, & par.
E (sdo0) verdadeira(s)

@ apenas Il
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@ apenas Il e lll.
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QUESTAO 18 (AFA 2012)

3 2

As raizes da equacao algébrica 2x~ - ax= + bx + 54 = 0 formam uma progressdo geometrica.

Sea, be|R,b#0, entdoal/béigual a
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QUESTAO 19 (EsSPCEx 2012)

Um fractal € um objeto geométrico que pode ser dividido em partes, cada uma das quais semelhantes ao objeto
original. Em muitos casos, um fractal & gerado pela repeti¢do indefinida de um padrao. A figura abaixo segue esse
principio. Para construi-la, inicia-se com uma faixa de comprimento m na primeira linha. Para obter a segunda
linha, uma faixa de comprimento m é dividida em trés partes congruentes, suprimindo-se a parte do meio. Procede-
se de maneira analoga para a obten¢do das demais linhas, conforme indicado na figura.

Se, partindo de uma faixa de comprimento m, esse procedimento for efetuado infinitas vezes, a soma das medidas
dos comprimentos de todas as faixas é
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QUESTAO 20 (PM-PA 2012)

Considere uma sequencia de cubos de arestas respectivamente iguais a “p", “p+1", “p+2", “p+3"... “p+n", com “p" real positivo
e “n" inteiro positivo. Nestas condicdes é correto afirmar que:
os numeros que expressam os volumes desses cubos respectivamente na ordem em que foram dadas suas arestas
2
= = . . - n 1
@ estdo em Progressao Aritmeética cuja razao é dada por == + (p — E) - n=p.

0s nUmeros que expressam as areas totais desses cubos respectivamente na ordem em que foram dadas suas arestas

@

2
estdo em Progressdo Geomeétrica cuja razdo e dada por n? + (p + %) *n+p.
suas arestas estdo dispostas em Progressao Aritmetica cuja soma de seus termos em fungdo de “p" e “n" @ dado pela
= nt 1
expressio — + (p + —) - n+p.
2 2
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suas arestas estdo dispostas em ProgressdoGeomeétrica cuja soma de seus termos emfuncdo de “p” e “n" é dado pela
expressao n'2 +(2p-1)-n+2p.

@ suas arestas estdo dispostas em ProgressaoAritmética cuja soma de seus termos emfuncdo de “p” e “n" é dado pela
expressdo n2 -(2p-1)yn+2p.

QUESTAO 21 (ITA 2012)

=

o
Considere a equacao T a,, x™=0em que a soma das raizes é igual a -2 e os coeficientes a0, a1, a2, a3, a4 e a5 formam,

o
nesta ordem, uma progressédo geométrica com a0 = 1. Entdo T‘ a., éigual a:
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QUESTAO 22 (PM-BA 2012)

Em um certo pais, as moedas sao feitas do mesmo material, tém a mesma espessura e tém massa diretamente
proporcional ao seu volume. Nesse pais, as moedas de 10 centavos e 25 centavos tém massas, respectivamente, iguais a
4,8g e 7,5g, sendo o didametro da primeira igual a 20mm. Considerando-se uma moeda M tal que os raios da moeda de 10
centavos, de M e da moeda de 25 centavos, nessa ordem, formam uma progressao geométrica, pode-se afirmar que a
moeda M tem didmetro, em mm, aproximadamente igual a
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QUESTAO 23 (PM-BA 2012)

Dois colegas de trabalho Cq e Co devem ler as 124 paginas de um relatério, a partir do qual terdo os subsidios necessarios
para, conjuntamente, emitirem um parecer técnico sobre determinada questdo.

Admitindo que os dois comecem a leitura no mesmo dia, na pagina 1, suponha que *Cq lera quatro paginas no primeiro dia
e, a cada dia subsequente, lera o dobro do numero de paginas do dia anterior, com Unica exce¢ao possivel no ultimo dia de
leitura.

*Cy lera duas paginas no primeiro dia e, a cada dia subsequente, lera mais quatro paginas do que no dia anterior, com Unica
excecao possivel no dltimo dia de leitura.

Nessas condi¢bes, pode-se afirmar que

@ O ndmero total de paginas lidas por C1, em t dias, pode ser calculado pela expressao f(t) = 22 4
O ndmero total de paginas lidas por C, em t dias, pode ser calculado pela expressao f{t) = 22 +1.
@ C4 e C3 concluirdo a leitura em um mesmo ndmero de dias.

@ Cq concluira a leitura quatro dias antes de Cp.

@ C> concluira a leitura dois dias ap6s C1.

QUESTAO 24 (PM-RJ 2012)

A sequéncia (8, 19, ...) € obtida somando-se os termos correspondentes de duas progressdes: uma aritmética (PA) e outra
geomeétrica (PG), de razdes iguais.

O primeiro termo 8 é o resultado da soma do primeiro termo da PA com o primeiro termo da PG; o segundo termo 19 é o
resultado da soma do segundo termo da PA com o segundo termo da PG, e assim sucessivamente. Sabendo-se que o
primeiro termo da PA é igual ao primeiro termo da PG, podemos calcular o quinto termo da sequéncia (8, 19, ...), igual a:
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QUESTAO 25 (AFA 2011)

Sejam (1, a2, a3, a4) e (1, bz, b3, bg) uma progressao aritmética e uma progressao geométrica, respectivamente, ambas
com a mesma soma dos termos e ambas crescentes. Se a razdo r da progressao aritmética é o dobro da razdo q da
progressao geomeétrica, entao, o produto r.q é igual a
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QUESTAO 26 (EFOMM 2011)

O valor de A na equacao y3 - 61y2+ Ay - 5832 = 0 de modo que suas raizes estejam em progressao geomeétrica, é;
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QUESTAOQ 27 (PM-BA 2011)

Apesar de ndo ser um investimento de alta rentabilidade, a caderneta de poupanca garante que as pessoas tenham um
fundo de reserva com alguma atualizacdo e alta liquidez.
Se uma caderneta de poupanca remunera a aplicacdo de um capital C a taxa nominal de 6% a.a. capitalizada mensalmente,

no regime de juros compostos, pode-se afirmar que os montantes obtidos, a cada més do periodo de aplicacdo, formam
a

progressdo aritmética de razdo 0,005.
progressao aritmética de razdo 1,005.
progressao geométrica de razao 0,005.

progressao geométrica de razao 1,005.

@WE@O®® 5

sequéncia que nao é progressao aritmeética, nem progressaoc geomeétrica.

QUESTAQ 28 (ESFCEx 2011)

Considere trés prestagSes de mesmo valor vencidas nos periodos x, y e z tais que 0 < x <y <z de modo que, quando
atualizadas na data zero a uma taxa constante de juros compostos, os valores atualizados estdo em progressdo geométrica
de razdo 2. Assinale a alternativa correta.

® x-2y+z=0
y-x-z=0

© y-2x+z=0
@ z-2x+y=0

® z-y-z=0

QUESTAO 29 (E. NAVAL 2011)

Trés numeros inteiros estdo em P.G. A soma destes nimeros vale 13 e a soma dos seus quadrados vale 91. Chamando de n
o termo do meio desta P.G, quantas comissdes de n elementos, a Escola Naval pode formar com 28 professores do Centro
Técnico Cientifico?
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QUESTAO 30 (EsPCEx 2011)

Se x é um ndmero real positivo, entdo a sequéncia (logzx, logz3x, log39x) é
Uma Progressao Aritmética de razao 1

Uma Progressao Aritmética de razdo 3

Uma Progressao Geomeétrica de razdo 3

Uma Progressao Aritmética de razao log3x

Uma Progressdo Geométrica de razdo log3x
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QUESTAO 31 (PM-BA 2010)

Uma empresa constatou, em outubro de 2009, um déficit em suas financgas, pois, para uma receita de R$160 000,00. teve
uma despesa de R$200 000,00. Tentando se recuperar dos prejuizos, estabeleceu metas na perspectiva de aumentar
mensalmente sua receita, segundo uma progressao geométrica de razdo q= 5/4, e aumentar a despesa mensal segundo
uma progressao aritmética de razdo r = R$45 000,00.

Admitindo-se que as metas foram alcancadas, pode-se afirmar que o primeiro més em que a receita superou a despesa foi

dezembro de 2009.

janeiro de 2010.
fevereiro de 2010.

marco de 2010.
abril de 2010.
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QUESTAOQ 32 (AFA 2010)

De um dos lados de uma avenida retilinea, estdo dispostos alguns postes nos ponto P1, P2, ..., Pj,i€ |N
Do outro lado dessa mesma avenida, estdo dispostas algumas arvores nos pontos A1, A2, ..., Aj, J€ [N
Sabe-se que:

e PP, =3dam

. P_ﬂ=63dam
. EP , PoPg, ] € uma progressao aritmética finita de

razdo 3

. |A1A2, AzA,, ’ € uma progressao geometrica finita de
razdo 2

e | =j

Com base nessas informacdes, € correto afirmar que a maior distancia entre duas arvores consecutivas €, em dam, igual a
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QUESTAOQ 33 (EFOMM 2010)

Se a sequéncia de inteiros positivos (2, x, y) € uma Progressao Geométrica e (x + 1, y, 11) uma Progressao Aritmética, entao,
ovalordex+yé
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QUESTAO 34 (ITA 2010)
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o
Considere a equacao algébrica T‘ (T — a 14_"' = U Sabendo que x=0 €& uma das raizes e que (a7, a2, a3) € uma

k=1
progressao geométrica com a1 = 2 e soma 6, pode-se afirmar que
@ a soma de todas as raizes é 5.
o produto de todas as raizes € 21.
a Unica raiz real é maior que zero.
a soma das raizes nao reais € 10.

todas as raizes sdo reais.
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QUESTAO 35 (ITA 2010)

59
Dado z=1/2(-1+3i) entdo > =" éiguala

L

n=1

- 89/2V3i
-1.

0.

1
89/6V3/
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QUESTAO 36 (E. NAVAL 2010)

Uma progressao geométrica infinita tem o 4° termo igual a 5. O logaritmo na base 5 do produto de seus 10 primeiros
termos vale 10 - 15 logs 2. se S é a soma desta progressao, entdo o valor de logy Sé

(A 2+3logy5
2+logy5
@ 4+ logoy 5
@ 1+2logy 5
(E) 4+2logy5

QUESTAO 37 (EsPCEx 2010)

Um menino, de posse de uma porc¢do de graos de arroz, brincando com um tabuleiro de xadrez, colocou um grado na
primeira casa, dois graos na segunda casa, quatro graos na terceira casa, oito graos na quarta casa e continuou
procedendo desta forma até que os grdos acabaram, em algum momento, enquanto ele preenchia a décima casa. A
partir dessas informacgdes, podemos afirmar que a quantidade minima de graos de arroz que o menino utilizou na
brincadeira é
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QUESTAO 38 (ITA 2009)

Sobre os elementos da matriz
Iy, Ty I3 Iy
N Y2 Ya W

A= M R
0 0 0 1 | MR
1 0O 0 0

sabe-se que (xq, X9, x3, xg4) e Uq, Y2, ¥3. ¥a) sdo duas progresstes geométricas de razdo 3 e 4 e de soma 80 e 255,
respectivamente. Entdo, det(A™') e o elemento (A"’ )3 valem, respectivamente,

A 172e12.
-1/72e-12.
© -172e12.

D) -1/72e112.
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QUESTAO 39 (E. NAVAL 2009)

Considere X1, X2 e X3 € R raizes da equacao 64x°-56x>+ 14x-1= 0. Sabendo que X1, X2 e X3 sdo termos consecutivos de
uma P. G e estdo em ordem decrescente, podemos afirmar que o valor da expressao sen[ (X1 +X2) ]+ tg [ (4Xq X3)m] vale
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QUESTAO 40 (E. NAVAL 2009)

Um paralelepipedo retangulo tem dimensdes x, y e z expressas em unidades de comprimento e nesta ordem, formam uma
P.G de razdo 2 . Sabendo que a area total do paralelepipedo mede 252 unidades de area, qual o angulo formado pelos
vetores u = (x-2, y-2,z4)e W=(3,-2,1)?

@ arc cos V14 42
arc sen 5v14 126
(© arctg2y\s

(D) arctg-5V5
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QUESTAO 41 (EsPCEx 2007)

O valor de x que satisfaz a equacdo x + 2x/3 + 4x/g. + 8)(/27 +...=243, em que o primeiro membro é uma P.G. infinita, é
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